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1.

¢anak yaprak uzunlugu canak yaprak genisligi tag yaprak uzunlugu tag yaprak genisligi Tir
5 3 1 0 iris-setosa
7 3 4 1 iris-versicolor
6 3 6 2 Iris-virginica

Yukarida ti¢ farkli tlirdeki iris ¢igegine ait birer drnegin ¢anak yaprak uzunlugu, canak yaprak genisligi, tag yaprak
uzunlugu ve tag yaprak genisligi cm cinsinden verilmistir. Amacimiz 6¢m ¢anak yaprak uzunluguna, 2cm ¢anak
yaprak genisligine, 3cm tag yaprak uzunluguna ve lcm tag yaprak genisligine ait bir iris ¢gigeginin hangi tiire ait
oldugunu bulmaktir. Bunun igin iki vektdrin birbirine olan uzaklik hesabindan faydalanacagiz. Hatirlarsak u ve v gibi
ayni uzunlukyaki iki vektoriin birbirne uzakligi su sekilde hesaplantyordu:

du,v) = J(u—-v)(u—7r)

i. Tiriinii bulmak istedigimiz iris ¢igeginin tabloda gosterilen ii¢ farkli iris tiiriine olan uzakliklarini
hesaplayin. Hesapladiginiz uzakliklardan faydalanarak tiiriinii bulmak istedigimiz hangi iris tiiriine ait
oldugunu bulunuz (10 puan).

ii. i. adimdaki islemlerinizin MATLAB kodunu yazin (20 puan). Bunun i¢in sirasiyla

1.Yukaridaki tabloyu bir matris olarak girin.

2. Tiirlinii bulmak istediginiz cicegi bir vektdr halinde girin.

3. Bu ¢igegin tablodaki diger ciceklere olan uzakliklarimi tutmak tizere bir array tanimlayin.

4. Bir for loop i¢inde tiirli merak edilen ¢igegin diger tiirlere olan uzakliklarim yukarida verilen formiil
yardimiyla hesaplayin. Buldugunuz uzakliklar1 3. adimda tammladiginiz arrayin elemanlar1 olarak tutun.
5.Arrayin minimum elemaninin indisini gésterin. (Bu indis aradigimuz iris tiiriidiir) (Hatirlatma a bir array
olsun. a’nin minimum eleman1 ve bu elemanin a’nin kagine1 elemani oldugu [minDeger,ind]=min(a) )

Cozim.

i Turund bulmak istedigimiz cicegin vektor gosterimi v = (6, 2,3, 1).

iris-setosa ciceginin vektor gosterimi a = (5, 3,1, 0)
iki cicigein birbirine uzakiklari d(u, a) = \/(1, -1,2,0)(1,-1,2,0) =6

iris-versicolor ciceginin vektor gosterimi b = (7,3,4,1)
bu cicegin turunu bulmak istedigimiz cicege uzakligi d(u, b) = \/(—1, -1,-1,1D)(-1,-1,-1,1) = V4

iris-setosa ciceginin vektor gosterimi ¢ = (6, 3, 6,2)
bu cicegin turunu bulmak istedigimiz cicege uzakligi d(u,c) = \/(0, -1,-3,-1)(0,—1,-3,-1) = V11

Turlne bulmak istedigimiz cicek iris-versicolor cicegine en yakin oldugu icin, bu cicegin turu iis-

versicolor’dur.

ii. 1.C=[5,310;7,3,41,6,3,6,2]

2.v=1[6, 2, 3, 1];
3. array =zeros(3,1);
4. fori=1:3
array(i)= C(i,
end

DV

5. [minDeger,ind]=min(array);
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2.

Yukarida sekilde sehirler ve bu sehirler arasi tren hatlar gdsterilmistir. Sorular bu sekle gore yapiniz.

I. Yukaridaki sekli 6zetleyen olan 4 x 4 boyutunda bir baglanti matrisi olugturun. Bu matriste satirlar ve
stitunlar sehirlere karsilik gelecek ve elemanlar 0 yada 1 olacak. Eger i ve j sehirleri arasi bir tren
baglantis1 varsa matrisin (i, j) elemani 1; baglanti yoksa (i, ) elemani 0 olacak. (5 puan)

ii. i. adimda olusturdugunuz matrisi kendisiyle ¢arpin. (10 puan)

iii. ii. adimda olusan ¢arpim matrisin diagonal elemanlar1 neyi ifade etmektedir (tren baglantis1 senaryosu
icinde diigiinlin) (5 puan)

iv. il. adimda olusan ¢arpim matrisi simetrik midir, nedeniyle beraber agiklayin? (5 puan)

Cozim
Siv Kay Mer Ada
O 1 0 O07]-—+sSivas
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1 0311
nLA*xA= 11 2 1
11 1 2
iii. Diagonal elemanlar1 sehirlerin diger sehirlere olan toplam baglanti sayisini ifade etmektedir.
iv. Simetriktir. Cunku i,j € {1,2,3,4},i # j icin matrisin (i, ) elemani (j, i) elemanina her zaman esittir.

3. Girdi olarak bir matris alip, bu matris simetrik ise true; degilse false degerine dénen bir MATLAB
fonksiyonu yazin. (20 puan)

Cozim.
function myBool = simetrikMi(A);
[m,n]=size(A);

myBool= true;
for i=1:m
for j=1:n

if i ~=j && A(i,J) ~=A(j,i)
myBool= false;
end
end
end

4, 2x1 —x,+3x3=0
x1—x3=0
3x1 —2x, + kx3 =0
Yukarida verilen denklem sisteminin bir ¢6ziimiiniin olmamasi i¢in k ne olmalidir? (20 puan)

Cozim.



Denklem sisteminin ¢dziimii olmamasi i¢in katsayilar matrisinin determinanti O olmalidir. (Bu cumle acikca sinav
kagidinda yazilmali)

1 0 -1
3 -2 k

Determinant: 2(=2) + 1(k +3)+3(-2) =k -7

Katsayilar matrisi K =

2 -1 3]

Determinanti 0 yapan k degeri 7 dir.
5. Bu dersten biitiinlemeye kalmanizin nedenlerini nelere bagliyorsunuz? (5 puan)
Cozum.

Cevap yazan herkese 5 puan verebilirsiniz.



